

市委常委会召开会议强调 让优惠政策尽快直达企业和群众

本报讯(YMG全媒体记者)4月10日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议、参加首都义务植树、新时代推动中部地区崛起座谈会、湖南考察时等重要讲话精神,学习贯彻省委书记林武,省委副书记、省长周乃翔来烟台调研精神,研究部署重点工作挂图作战、党校高质量发展等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要紧密结合实际,不折不扣抓好贯彻落实。要因地制宜、科学谋划发展新质生产力,以科技创新驱动产业创新,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业。要统筹推进深层次改革和高水平开放,稳步实施重点领域改革,高

标准建设对外开放平台,打造市场化、法治化、国际化营商环境。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,一体做好科学造林、退化林修复、森林防灭火、松材线虫病防治等工作,着力推动产业、能源、交通运输结构绿色低碳转型。要全面加强党的建设,巩固拓展主题教育成果,精心谋划开展党纪学习教育,抓好省委巡视反馈问题、市委巡察发现问题整改。

会议强调,各级各部门要把思想和行动高度统一到省委、省政府部署要求上来,锚定“走在前、开新局、作贡献”,自我加压、拼搏奋斗,努力为全省发展大局多作贡献。要精准精细抓好经济运行调度,跟踪做好基础指标监测分析,确保经济运行在合理区间。要研究制定促进消费系列政策,加快推动大规模设备更新和消费品以旧换新,让优惠政策尽快直

达企业和群众。要牢固树立底线思维、系统观念,抓严抓实防火防汛、安全生产、社会治安等工作,全力维护社会和谐稳定。要大力弘扬求真务实、真抓实干的优良作风,建好用好链长制、三色管理等机制,在全市营造事争一流、唯旗是夺的浓厚氛围。

会议强调,要充分发挥重点工作挂图作战机制“抓重点、促进度、保落实”的协调督导作用,突出精准、高效、管用,紧盯项目手续办理、开工建设、竣工验收等环节,加强全周期要素保障,加快形成更多工作量、实物量、投资量。要深入贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述,坚守“为党育才、为党献策”初心,精心组织开展党的创新理论研究、重点课题对策性研究,着力锻造高素质党校人才队伍。

市委理论学习中心组举行集体学习

本报讯(YMG全媒体记者)4月10日上午,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要指示、重要论述和习近平生态文明思想。省委常委、市委书记江成主持并讲话,部分中心组成员作了交流发言。

江成指出,习近平总书记关于“三农”工作的重要指示、重要论述,深刻阐明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,具有很强的思想引领性、战略指导性、现实针对性;习近平生态文明思想,是新时代推进美丽中国建设、实现人

与自然和谐共生现代化的强大思想武器。各级各部门要认真学习领会,深刻理解把握,抓好贯彻落实。

江成强调,要以更高站位扛牢重大政治责任,充分认识做好新时代“三农”工作、加强生态文明建设的重大意义,切实把思想和行动高度统一到中央决策部署和省委、省政府工作要求上来,扛稳粮食安全重任,守牢耕地保护红线,严格落实生态环境保护制度,大力实施减污降碳协同增效,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要以更大力度推进乡村全面振兴,以学习运用“千万工程”经验为

引领,大力发展战略性新兴产业,培育壮大优势特色产业集群,持续提升“烟台农品”品牌竞争力;聚力打造和美乡村,深化农村人居环境整治,补齐基础设施短板;着力提升治理水平,完善“一站式”矛盾纠纷多元化解机制,让农村既充满活力又稳定有序。要以更实举措推动生态文明建设,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,深入推进建设污染防治攻坚战,加大生态保护修复力度,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战;扎实推进绿色低碳转型,加快产业绿色升级,践行绿色低碳生活方式,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路。

我市提升城市绿地服务功能 让市民走进绿地内休闲

YMG全媒体记者 杨春娜
摄影报道

近年来,烟台城市绿化在提质、增彩的道路上不断探索,从城市绿道到口袋公园,从公园广场到共享绿地,市民走进绿地去触摸、感受,从而收获愉悦、幸福。



扩大绿地开放共享范围

天气暖和起来,烟台植物园内一顶顶帐篷像花伞一样绽放开来。“可以搭帐篷、露营、野餐,带着老人和孩子一起来可以玩一整天。”绿地开放共享,让市民可以尽情拥抱大自然。

市城管局园林建设养护中心副主任王良增告诉记者,市民对城市公园绿地的功能提出了新需求,公园绿地不仅要“可观”更要“可玩”。去年,我市启动

绿地开放共享,首批选择16处公园进行试点开放。“从开放情况来看,非常受市民欢迎。”王良增说,我市将持续扩大城市公园绿地开放范围,今年各区市根据自身实际情况,正在选择条件成熟、基础设施完善的城市公园,按照“能开尽开”的原则,持续扩大绿地开放共享范围,加大公园、广场的草坪及林下空间开放力度。

在市民家门口,一个个精致的口袋公园成为休闲好去处。去年底,7个市级口袋公园全部完成建设。今年,市级层面实施的7个口袋公园,将重新划分功能区,全面实施绿化景观提升和设施配套,分门别类打造不同特色主题,为市民提供更多休憩、健身、观景的“打卡地”。还有遍布主次干道的城市绿道,不仅是一条人行道,还是休息、锻炼、娱乐之道。

绿地服务功能不断提升

“最初城市绿化就是栽树,劝导市民不要踏入绿地。”王良增说,我市逐渐拆除传统公园与市民之间的藩篱,实现市民与城市绿地的零距离接触,让市民由绿地外观看变为走进绿地内休闲,城市园林完成了从“见绿”变为

“享绿”的转变。为了让更多市民更好享受城市绿地带来的利好,今年我市将开展城市绿地服务功能升级行动,持续推进“口袋公园”、城市绿道建设,常态化开展公园绿地开放共享。不断拓展城市公园绿地服务功

能,推动“公园+健身”“公园+文化”等创新实践,增加群众可进入、可体验的活动场地。深入推进“国球进社区”“国球进公园”活动,丰富健身活动空间,满足群众多样化健身需求,更好地发挥惠及民生作用。

社保缴费基数 “二次申报”启动

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟
通讯员 马国华)记者昨日从烟台市社保中心了解到,我市已启动社保缴费基数“二次申报”工作,提醒企业注意应在4月底前完成。

社保缴费基数“二次申报”是对企业本年度缴费基数申报错误的,给予再次申报机会。如果企业2024年度社保缴费基数申报错误,请于4月底之前携带单位申请和基数调整明细,到烟台市及各区市政务服务大厅人社服务大厅“二次申报”专窗完成基数调整。

社会保险缴费基数是计算企业及其职工缴纳社保费和职工社会保险待遇的重要依据。随着《中华人民共和国社会保险法》的出台,职工法律维权意识不断增强,企业依法为职工参加社会保险,并依法如实申报社保缴费基数,不仅能减少不必要的法律风险,降低企业综合用工成本,还能提升企业的良好社会形象,有利于企业长久健康发展。

校外培训机构 黑名单公布

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,烟台部分县市区教育部门公布“校外培训机构黑名单”,面向全市曝光校外培训违规现象。

莱州市14家机构无办学许可证开展培训被拉进“黑名单”,分别是:成铭教育咨询有限公司(昂立作文)、文昌路街道浩翰绘本馆、魔扣信息技术有限公司、蓝鲸艺术、臻爱教育科技有限公司(锵锵少年派)、文昌路街道来育校外托管中心、好习惯培养教育咨询有限公司、万豪大厦521室自习班、文昌路街道品雅校外托管中心、文昌路街道优晟托管中心、沙河镇智远校外托管中心、文昌路街道馨斐校外托管中心、文昌路街道汇趣校外托管中心、星星河艺术培训学校;另有一家“莱州市养正艺苑培训学校有限公司”因注册地址停止营业,未办理办学地址变更手续,拖欠教职工工资及长期未退还学费被拉进黑名单。

栖霞市校外培训第一季度黑名单中,巍巍教育培训学校有限公司因预收费未全部纳入监管,财务管理混乱被查处。

招远市校外培训机构第一季度黑名单中,智腾托管服务中心、禾木托管中心、秀铭塾托管服务有限公司,以托管名义开展文化课辅导;另有一名个人因擅自开展文化课辅导被查处。

海阳市校外培训机构黑名单公示中,清北托管因违规开展学科类培训被查处。

莱阳市校外培训机构第一季度黑名单中,凤·九舞蹈培训因无办学许可证被查处。

高新区公布校外培训机构第一季度黑名单中,舞墨(烟台)艺术发展有限公司因违规发布培训广告被查处。

福山区校外培训机构黑名单中,新艺代文化艺术交流咨询中心、三叶机器人技术服务有限公司福山分公司因无办学许可证被查处。

黄渤海新区校外培训机构黑名单中,濮诚教育培训学校有限公司、博恩思教育培训学校有限公司、蓝之海教育培训学校有限公司、京奥教育培训学校因未提交年度审计报告被查处;海之大(烟台)文化传播有限公司、微光托管服务有限公司、智涛教育咨询有限公司、国刚书法培训中心以及两名个人因非法培训被查处。